

“童化杯·记录童年”

中小學生征文作品选登

留言板

由本报与郑州实验名师·童化作文培训学校联合举办的“童化杯·记录童年”征文大赛现已正式启动！参加征文大赛的所有文稿都必须符合童年主题的原创作品，采用电子文本的形式，通过网络进行投稿，字数在800字以内。投稿方式是发送文稿至电子邮箱（zzwbcy@126.com）或（ZZTHZW@126.com）。参赛作品注明作者姓名、所在学校、班级、指导老师、联系电话！

生日礼物



会努力学习的。”

从那以后，我就用这枝钢笔认真写字，用那个笔记本积累知识，用那条毛巾洗脸，直到今天我还在用。

郑州市中方园双语学校六(4)班 毛亚涵 辅导教师：桑西玲

那天晚上，我高兴得睡不着觉，因为只要一躺下，就会想起第二天是我的生日，那场面一定很热闹！

每年的这一天，爸爸妈妈和他们的朋友们，都会送给我五花八门的生日礼物，比如，漂亮的小汽车，美丽的洋娃娃，还有新衣服……这些东西我早就不稀奇了。想着想着，我进入了甜蜜的梦乡。

早上起床后，我迫不及待地把自己打扮得漂漂亮亮，出来见客人，他们见了我，都把买好的各种礼物送给我，轮到叔叔了，

只见他从一个袋子里先掏出一枝钢笔，然后又拿出一个笔记本和一条毛巾，叔叔对我说：“这些东西都是我到上海出差时买的，别看东西不好，价钱可是很贵的哦！我买了双份，一份给你，另一份给你姐姐，你们用一样的东西，看最后是谁学得最棒！”霎时，我的心激烈地跳动起来，别人送给我的东西不是吃的就是玩的，只有叔叔送给我的东西最特殊，我鼻子一酸，泪水就像断了线的珠子往下掉，哽咽着说不出话来，好一会儿才对叔叔说：“谢谢，我

小狗洗澡记

我捧着刚借来的漫画书笑得前仰后合，猛一抬头，那只才两个月大的小狗惊慌失措地跑来，我轻手轻脚地赶过去，一把将小狗抱在怀里。

看看小狗脏兮兮的鼻子，我心血来潮，冲着妈妈叫着：“妈妈，我给小狗洗个澡怎么样？”妈妈说了声“行啊”就又去忙别的了。

我打来一盆温水，拿来一块肥皂，拉来一条毛巾，一切准备就绪。我温柔地将小狗按进水里，刚把水撩到它身上，它就使劲叫起来，还试图爬出澡盆，我一边轻声细语地安慰它，一边飞快地往它身上擦肥皂，白色的泡沫在小狗的身上诞生了。哪知这下更坏了，小狗愤怒地吼着，湿漉漉的脑袋拼命地挣扎着。趁着我放肥皂，它迅速逃出澡盆，带着一身的泡沫东逃西窜，满屋乱跑，柜顶上，床底下，沙发背后……屋里家具几乎都留下它的小爪印。我费了九牛二虎之力总算把它抓住，我又一次将它摁进澡盆，训斥道：“你这该死的小狗，再不听话，只有扔出去的份儿了！”小狗似乎听懂了我的话，马上温顺下来了。

终于把小狗洗干净了，在阳光下晒干毛泛着亮光，雪白的小脑袋散发出肥皂的香味。

我开始收拾残局，拿着抹布东擦西擦……

我得意洋洋地向妈妈“邀功”，突然看见妈妈嘴角那意味深长的笑，寻找笑源，我差点没晕倒，装满垃圾的垃圾桶里，露出小狗那脏兮兮的小脑袋。

郑州市工二村小学六(3)班 苏沐晨 辅导教师：贾琰洁



看我做的“好事”

童年，是如此的自由自在，无忧无虑，乐不可支。今天，就来说一说我童年的一个小故事。

记得我还是小不点的时候，外婆来到我们家。一天，吃完晚饭，妈妈在厨房洗刷，我则闲来无事，看着外婆那稍显凌乱的头发，我突发奇想：我何不当一回理发师，为外婆修剪一下头发。噢，对了，还必须弄个造型，要酷一点。

说干就干，我挽起袖子，拿来剪刀，让外婆坐在一个凳子上，就开始在外婆头上“挥毫作画”。不一会儿，一个近似爆炸的发型就显现在外婆头上，我忙让外婆照镜子，她却哭笑不得。我觉得自己

很有成就感，连蹦带跳地请出妈妈来欣赏我的“杰作”。

妈妈一看顿时傻了眼，“哎呀呀，看你把外婆的头发搞成什么样了！”外婆则一把将我搂在怀里，指着我的小鼻子说：“我的小外孙剪得好坏我都喜欢。”我还以为她是在夸我，心里美滋滋的像喝了蜜水一样甜。

第二天，妈妈又带外婆去理发店做了修剪，才不那么另类了。

童年的我们如果真做了什么有悖常理的淘气事，大人们都可以笑着原谅，今天的我真怀念童年的时光！

郑州师范学院附属小学五(2)班 袁琳 辅导教师：张全令

我的窃读记

我妈老说我是一个“小书虫”，其实我不是正儿八经的“小书虫”，这是因我非常爱看闲书，如漫画书、童话书、作文书等，可就是里面的内容和好词佳句用不到作文里，所以我写作的水平总是不见提高。

那是几个月前的一个晚上，刚九点钟，妈妈就让我睡觉了，当时我一点睡意都没有，就偷偷拿出我一直藏在枕头下的《超长篇机器猫——大雄的梦想王国》，津津有味地看着，突然听见妈妈穿着拖鞋走过来的声音，我立马把书合上，迅速放在枕头下装睡，从声音判断妈妈向着我的床边走来，稍后又把灯关上，声音渐渐消失了。我睁开眼一看，只有客厅的灯亮着，我悄悄地开门打开一道缝，让灯光进来，然后迫不及待地打开书，一页、二页……我就像一匹饿狼，贪婪地读着。此时我很快乐，也很惧怕这种窃读的滋味。在不知不觉中，看了两个多小时，这时我才知道趣地放下书，睡觉了……

有时，我也会在没有写完作业的时候偷看闲书，记得一天上午，我正在写作业，妈妈跟我说：“我出去办点事，你在家

好好写作业。”妈妈刚刚出了门，我立即拿出我早已藏好的《趣味作文》《漫画月刊》，看那里面的精彩故事和好笑且个性十足的“阅读无极限”，上面有姚明等篮球巨星的大头画像，还有能叫人笑掉大牙的典型“嘻哈别字岛”、“日记对对碰”，我看得如醉如痴。突然，我听见妈妈的开门声，天哪！作业还没写完呢，我迅速把书藏了起来，摆出一副学习的姿势，这一次也没有被发现。

我太喜欢看书了，午休时不睡觉去看漫画书，在厕所里也是争分夺秒忙着看书。妈妈常常对我说，这样看书影响正常学习，对身体也不好，以后要在空闲时间看，我知道妈妈说得对，但我就是改不了，因为这妈妈已经撕了我好几本书了，我心痛得不得了。

现在的我已经改掉了这个毛病，虽然杜甫说过一句话“读书破万卷，下笔如有神”，但是在合理的时间里看书，才会保证有健康的身体和聪慧的大脑。

郑州市互助路小学五年级(10)班 董恻林 辅导教师：王素军

给弟弟“化妆”

一天，弟弟睡觉了，家人们都在看电视，我看着弟弟熟睡的可爱样子，一个大胆又搞笑的念头突然在脑海中闪现——给弟弟“化妆”。

说干就干，我先准备好笔墨。第一步，看他是否真的睡着了。于是，我便使劲地摇一摇弟弟，没有动静。可见他确实睡着了，并且睡得好熟啊！我可以动手了。首先，我要“送”给他一副眼镜，先在眼睛上画两个大圆圈，正在画上画圈时，他突然动了一下，我吓得惊慌失措，忙藏到床底下。偷偷窥视一下，看他没醒，就继续开始我的行

动，然后又小心翼翼地画上眼镜腿，架在耳朵上，一副眼镜终于“送”上了。

第二步，再看看脸上感觉还少些什么。我想给他画成一位“圣诞老人”，画一双又长又粗的眉毛，我大笔一挥，嘿，还真不错，粗黑的眉毛长到耳朵两边。当他的嘴一动，我就立刻把笔抬起来，等到他又睡着了，我再继续画。我一边画一边想，这次我要轻点，千万不能把他给画醒了。画完我意犹未尽，还觉得少点什么，然后我眯着眼想了片刻，动笔就给他画了几根猫胡子。几根胡子又细又

长，从鼻子画到下巴上，哟！效果还真不错，歪打正着！“大功告成！”我欢呼起来。正当我为自己的大作洋洋得意时，弟弟突然睁开双眼要起床。我立马收起工具，“收兵”回到自己房间。

当弟弟揉着眼睛走出来时，家人们看到了，嘴巴都快歪了。弟弟还在一片迷茫之中，不知到底发生了什么事情。当他照镜子一看，也情不自禁地笑了起来。这就是我的杰作——给弟弟“化妆”。

郑州经济技术开发区外国语小学五(2)班 吴欣怡 辅导教师：乔丽亚

一笔“血汗钱”

过去的一年是我的“成长年”！12岁的我会了很多，也理解了很多。有时，我还会躺在姥姥怀里撒娇，而姥姥却总是说：“12岁了，长大成人了！该放手了……”

那是发生在去年暑假里的一件事儿，那个假期我是在姥姥家度过的。我早就看上姥姥家后山上的泉眼了，夏天在清澈见底的小溪里游游泳，是最美不过的事了！只可惜，我没有泳衣和救生圈。我央求姥姥能给我买一件，没想到姥姥不同意，她对我说：“咱村新建了一个奶牛场，收购青草，正好你可以边帮我放羊边去割草。”“割多少青草才能换够钱啊？”我着急地问。“每五百克换一角钱。另外，每天你帮我放羊，我付你两元钱，这样……”姥姥不动声色地回答我后，就再理我了。

第二天，我就开始了我的挣钱之旅。背个竹筐，手拿镰刀，头戴草帽，挥赶着羊群向后山走去。不仔细看，还真以为是位羊倌呢！我本以为边放羊边割草是件轻松的事，可是谁又能想到那是那么麻烦呀！我好不容易才把羊群赶到山上，自己又鼓足了劲儿爬到了山顶，那里的草更茂盛。刚开始，我觉得割青草非常有趣，想着用不了多久我就可以换够钱了！可慢慢的，我的体力开始减弱，手有点抓不动镰刀了，两腿酸得也不听使唤了，巨大的汗珠一滴一滴往下落。那时候，真恨不得一头扎进泉眼里泡个舒服的温泉澡……“挣钱可真累！”我自言自语道。该走了，我以为只要站在山顶往山下吹一声口哨，羊就会乖乖地等你去找它，但事实却总是推翻人的想象，那些羊就像是一群聋子，任我怎么喊，它们都无动于衷。我只好又拉又拽，费了半天劲才把羊儿聚在一起，赶回了家。

回到家以后，我躺在床上累得动弹不得，连说话的力气都没有了，我望着桌子上香喷喷的饭菜喘着粗气儿……姥姥用秤称了一下，青草共重16千克，可换人民币三元二角，再加上姥姥给我的两元钱，一共才5元多！我无奈地撇撇嘴，心里抱怨着：“就这一点儿钱，还不够我一顿饭钱呢！”次日，我无奈地开始了我的工作，直到5天后，我实在是撑不下去了。我中了暑，脚底长了泡。不过值得一提的是：那几天我挣了30多元钱！不过，我再也不想买什么游泳装备了，那可是我辛辛苦苦挣来的血汗钱啊！

从那件事后，我花钱不再大手大脚了，学会了节约！直到现在，我还存着那30多元钱呢！

郑州市管城区创新街小学六(7)班 海昕媛 辅导教师：姚朝英

我爱万花筒

悠悠球、沙包、毽子、魔方……我都喜欢玩，我的童年生活有它们相伴，让我感受到了无比的快乐。最近，我又喜欢上了万花筒，万花筒就像有魔力的磁石一样吸引着我，令我百看不厌，爱不释手。

圆柱体形状的万花筒，只要轻轻用手指一转，里面瞬间就会出现美丽的图案。那颜色五彩缤纷，有红的、黄的、绿的和紫的……形状更是多种多样，丰富多彩，有钻石形的、雪花状的、宝塔一样的……美丽的图案一会儿分散，一会儿合拢；一会儿变多，一会儿变少；一会儿出现，一会儿消失。刚才还是小花和小草，现在就变成了珍珠和钻石。如果你快速转动万花筒，里面的图案就会令你眼花缭乱、目不暇接。

现在，每天写完作业，我都要玩一玩万花筒，顿时让我感到放松；独自在家无聊的时候玩一玩它，万花筒会给我增添乐趣；在烦恼的时候玩一玩它，万花筒会让我忘记烦恼。

我想问一问，是谁发明了万花筒，让它那么神奇无比？万花筒，你让我的童年生活开心幸福。万花筒，我喜爱你！

河南省实验小学四(4)班 张泽宇 辅导教师：贺婷